

长春净月潭滑雪场初级雪道开板

11月29日，长春净月潭滑雪场初级雪道正式开板！众多青少年参与其中，开启今冬第一滑，体验滑雪带来的激情与快乐。

现场主席台前首先进行了朝鲜族民俗舞蹈和东北大秧歌等节目表演，为开板仪式增添火热和喜庆的氛围。随后相关领导嘉宾进行讲话，随着“学滑雪到长春，第一站选净月”口号大声响起，长春净月潭滑雪场初级雪道今冬正式开板！只见相关工作人员手持国旗和场旗沿雪道慢慢下滑，旗帜照映雪场，传递体育精神力量！

之后众多青少年走上雪道，开启今冬第一滑，大家在雪道上尽情感受滑雪运动带来的独特魅力，其中一名女孩从雪道上快速滑下，看到记者镜头还开心挥了挥手，而就在这期间不小心没控制住摔了一跤。对此女孩丝毫不在意，“摔跤很正常，没事，我再继续练！”女孩笑着说。

据了解，新雪季，长春净月潭滑雪场安全保障全面升级。滑雪场对所有魔毯设备检修维护，更换老化部件、优化运行系统；更新全年龄段专业滑雪板，满足不同群体需求。安全防护上，新增护网与防撞垫覆



滑雪前先进行动作指导 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

盖雪道两侧、魔毯等重点区域，最大程度降低风险。雪道坡度经科学规划，初级道宽阔平坦、尤其适合青少年入门与进阶，让孩子们在安全环境中感受滑雪乐趣。

服务品质持续优化，滑雪场新采购1000套新滑雪板、200套保暖雪服，游客无需自带装备即可享受高品质体验。细节处推出“一次消毒袜”服务，专业教练团队与服务人

员随时提供指导答疑，用贴心服务传递冬日温暖。

“在开板初期，我们在美团等平台还推出优惠套票，成人是68元，学生是66元，包含净月潭门票还有滑雪3个小时体验（含滑雪器材和头盔），期待广大游客朋友们来到净月潭滑雪场，来体验冰雪带给您的快乐！”工作人员刘晶说。

城市晚报全媒体记者 吕闯

省森林消防总队新训大队 实战演练砺精兵 锤炼灭火硬本领

近日，省森林消防总队新训大队严密组织开展灭火装备操作与使用实火演练。

经过前期训练，新消防员们已熟练掌握了各类灭火装备的操作使用方法，此次综合演练专门设置真实火场，让新消防员身临其中，真实感受火场环境的瞬息变化。通过实战化历练，进一步锤炼灭火实战能力，把理论技能转化为应对复杂火情的过硬本领。

为确保演练安全，大队提前进行安全风险评估，科学设置训练场地，合理进行人员划分。卫生保障组、火线铺设组、点火组和清理组四个小组责任分工明确，水罐车全程进行保障。

“一组，打开突破口！”随着指挥员一声令下，一组迅速向火场出击投掷灭火弹打开突破口。在扑打明火的过程中，火场北侧采取风力灭火机，边打边清，火场南侧采取以水灭火，压制火头。各组配合紧密，相



风力灭火机灭火 森林消防供图

互协同。“扣头”后又对火线进行迂回清理，确保整个火场实现“三无”。

通过开展实火演练，使新消防员在头脑中建立起了实战化训练概念，

强化了新消防员将各类灭火装备操作技能应用到实战中的能力，为下一步开展好实战化训练打下坚实基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

蛟河森林公安救助一只国家二级保护动物豹猫

为深入践行生态警务理念，扎实守护林区生物多样性，近日，省公安厅森林公安局蛟河森林公安分局民警在日常林区巡逻中，成功救助一只国家二级重点保护野生动物——豹猫，及时联动林业部门开展处置并顺利放生，以实际行动筑牢林区生态安全防线。

近日，黄松甸森林派出所民警在黄松甸镇国有林区开展无人机配合地面巡查时，敏锐发现路边草丛中传来细微动静，走近后发现一只形似家猫但体型略大、全身布满黑色斑点的野生动物蜷缩在地，精神状态较为虚弱。为避免惊扰受伤野生动物，民警立即在现场设置警戒区域，拉起安全防护范围，同时快速联系白石山林业局天保中心专业人员到场协助救助。经现场联合初步辨认，确认该野生动物为国家二级保护动物——豹猫。考虑到其身体状态暂无明显外伤，且野外生存



豹猫 森林公安供图

能力尚可，民警在专业人员指导下，小心将其装入专用运输箱，于当日11时30分前往生态环境适宜的国有森林区域，缓缓打开箱体让其自行回归自然，确保放生过程安全有序。

城市晚报全媒体记者 吕闯

把窗口搬到病床旁

长春朝阳公安户政管理中队 为失能老人上门办证

“我们这儿有10位老人需要换身份证，但他们常年卧床连地都下不了，这可咋办呀？”近日，长春朝阳公安分局户政管理中队接到了来自养老院经理的求助电话。

据该经理介绍，养老院中有10位老人是社区低保户，因病常年卧床，仅靠着领取低保、残疾证补助金生活，可眼下他们的身份证都要到期了，如果老人的身份证不及时更换，将直接影响后续低保、残疾证补助金的领取，眼看着这唯一的生存来源都要被切断了，给老人家愁得接连几天睡不好觉，便打电话问问这种情况该怎么办。

“老人的事咱耽误不得，我们明天就上门办理！”户籍管理中队中队长王作丹在了解了具体情况后当即拍板，组织民警刘子宁、辅警郭子莹、计雪携带着各种设备直奔养老院，为这10名老人提供“上门办证”服务。

可是没想到，几人在刚开始采集照片的环节就遇到了困难。由于老人们常年卧床，连基本的抬头都难以做到，更别提端坐在镜头前了。

正在问题陷入僵局之时，细心的民警忽然瞥见老人的床单是白色的，这时他灵机一动——既然老人无法坐着拍照，那为什么不以床单为背景，让照相机“俯下身子”来拍照呢？

随后，民警立即站在床边，小心翼翼地对着老人俯拍，为拍出符合标准的证件照，他们一遍遍调整角度、补足灯光、提醒老人注意表情，最终顺利完成了照片采集工作。

在录入指纹环节，几人又再次犯了难。原来，老人们因长期卧床手指僵硬，难以自主伸直，在录入指纹时无法准确录入。面对着10余斤重的离线采集设备，几人没有丝毫犹豫，就一个字：“搬！”

随后，他们分工协作：一人负责托住设备，一人负责操作仪器，而另一人负责握着老人的手一点点引导按压。就这样，同样的动作几人重复了10余次，终于完成了全体老人的身份证办理工作。

“没事儿，别着急大爷，慢慢来！”一遭下来，大家的胳膊是又酸又痛，却依然全程微笑着鼓励老人们积极配合。有的老人无法言语，但是通红的眼圈、紧握着的双手都在向他们传达着最浓重的谢意。

由于日期临近，为了让老人们快速拿到身份证件不影响补助金的领取，几人在回到单位后立刻加班加点完成后续工作，从拍照修图、指纹采集到数据上传、证件办理，每个环节都细致入微，仅用时3天就办妥了老人们的身份证补办业务，彻底解决了老人们的燃眉之急！

城市晚报全媒体记者 吕闯

陌生来电说“会员扣费”一律是诈骗

近日，长春经开区中铁西派府小区孙女士在家中接到陌生来电，对方自称抖音平台客服，谎称其名下抖音账号已开通会员服务，若未及时关闭，每月将自动扣除800元费用。孙女士闻讯后表示需办理会员取消手续，随后按对方提供的网址下载一款名为“如云宝”的APP，对方通过电话逐步引导其操作，期间要求孙女士打开手机银行APP，并指令其开启免密支付功能，孙女士按要求向对方完整透露个人名下银行卡号及密码。此后，孙女士手机屏幕突然黑

屏，待屏幕恢复正常后，对方又诱导其完成多次刷脸验证，验证结束后对方随即挂断电话。孙女士察觉异常后核查银行卡信息，发现账户内3000余元资金被盗刷。

长春市公安局经开分局提醒：1、陌生来电说“会员扣费”，一律是诈骗！官方客服不会让你下载非官方APP，更不会要银行卡号和密码。2、不点陌生链接、不装来路不明APP，免密支付别乱开，刷脸验证先核实，守住“钱袋子”关键在警惕。

城市晚报全媒体记者 吕闯

高速公路“任性”倒车？ 别走危险“回头路”

近日，省公安厅交通管理总队高速公路四平支队指挥调度中心接到过路司机紧急报警，称长太高速长岭北收费站附近有车辆倒车，后方车辆纷纷紧急避让，存在极大安全隐患。指挥中心接警后高度重视，立即启动快速处置机制，第一时间将警情详细信息同步至巡逻八大队，要求迅速核查处置。

巡逻八大队民警接警后迅速反应，立即组织警力开展调查取证工作。通过调取事发路段沿线监控视频、分析车流轨迹等方式，很快锁定了涉嫌违法倒车的小型轿车及车主信息。民警随即与车主及涉事司机取得联系，依法告知其违法行为的危害

性及需承担的法律责任，督促其尽快到大队接受处理。随后，涉事司机主动前往四平支队配合调查。

经询问，该司机承认因出行前未充分规划路线，行驶中又未留意道路指示标识，错过出口后心存侥幸，便冒险倒车。民警结合监控视频，对其进行批评教育，指出高速公路车流量大、车速快，倒车行为极易导致后方车辆避让不及，引发连环追尾等交通事故，并依法对涉事司机作出罚款200元、驾驶证记12分的处罚。处理完毕后，民警第一时间将查办情况及处罚结果电话通报给报警司机，感谢其及时报警维护道路安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯